

ЖАТВЕ ХЛЕБОВ—УДАРНЫЕ ТЕМПЫ, ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

ВЕСТИ УБОРКУ всеми средствами!

Условия погоды нынче таковы, что озимые культуры созрели для уборки примерно на пять дней раньше многолетних сроков. Многие колхозы умело воспользовались этим. Уже больше пятидневки ведут косовицу ржи механизаторы сельхозартели имени Фрунзе. Хорошо начали уборку богатого урожая артели имени Кирова, «Родина», «Всходы Ильича».

К сожалению, в целом по управлению массовое жниво хлебов развертывается крайне медленно. В нашей газете сегодня рассказывается о том, как неорганизованно вступил в уборку ржи колхоз «Ленинский путь». Беда в том, что это единичный случай. До сих пор колхозы «Заветы Ильича», «Победа» и «Коммунар», Верховского сельсовета, все еще... сенокосничают, а о судьбе урожая забыли. Здесь не сжато ни одного гектара. Не начали косовицу сельхозартели «Ир-Жара», «Борец».

Сейчас уже не может быть речи о спелости зерна, чем пытаются оправдать неразворотливость руководители отстающих в уборке колхозов. Убить хлеб всеми средствами—раздельным способом, тракторными и конными жатками и косилками, вручную, при первой возможности пускать в ход комбайны—такова главная задача. Кто не делает этого, тот не хочет спасать урожай, не борется с потерями, не хранит народное добро. Только так можно расценивать неразворотливость, промедление на уборке хотя бы на один день.

В прошлые годы кое-где допускали порчу зерна в валках. Получалось это не по причине плохой погоды, а потому, что косили в валки без учета возможностей подборки. Нынче допускать этого ни в коем случае нельзя.

Одновременно с косовицей хлебов серьезное внимание необходимо уделить подготовке семян для озимого сева. Сеять только сортовыми семенами с высокорожайных участков, хорошо очищенными, проверенными на всхожесть семенами.

Уборка урожая в разгаре. Вести ее всеми имеющимися в каждом колхозе средствами при строгом учете зерна, с надлежащей борьбой с потерями!

Дружное начало

Еще три дня назад на Сальминском, Шарском и Обанихинском полях сельскохозяйственной артели «Всходы Ильича» было тихо. Лишь иногда пробегающий ветерок шелестел колосьями спасающей ржи. А сегодня здесь неумолично гудят моторы машин. Механизаторы включились в решающую битву за хлеб.

Две лафетные и безлафетные жатки работают на полях в Сальме, Шаре и Обанихе. Лафетчики Петр Васильевич Рулов, Василий Алексеевич Чистяков и Юрий Николаевич Смирнов обязались убрать раздельным способом не менее 200 гектаров ржи. Пока сжато немного—30 гектаров: помешал дождь. Однако как только солнце высушило ниву, механизаторы вновь приступили к жатве. Они хорошо понимают, что не тот хлеб, что в поле, а тот, что в амбаре. Поэтому работают с большим подъемом, не жалея времени и сил.

Начеку водители наших самоходных комбайнов Анатолий Жидков,

Владимир Овсянников, Михаил Кузнецов, Александр Ваганов и Петр Смирнов. Они хорошо отремонтировали машины и хотят сегодня готовы выехать на уборку.

Не позднее как завтра в Кривцове сделаем попытку начать прямое комбайнирование пшеницы.

Е. Береснев,
бригадир тракторной
бригады.

Одним из первых в совхозе «Комсомолец» вывел свой уборочный агрегат в поле механизатор Николай Тихомиров. Он начал уборку ржи раздельным способом. Дело у него идет хорошо.

НА СНИМКЕ: агрегат Николая Тихомирова в поле.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 107 (213)

Вторник, 30 июля 1963 года

Цена 2 коп.

АКАТОВЦЫ НЕ СПЕШАТ

Хорош урожай озимых нынче в колхозе «Ленинский путь». Смотришь на массивы с тугим колосом и радуешься. Но вскоре это чувство сменяет огорчение. Уж очень медленно идет здесь жатва. Уже давно в соседних колхозах началась уборка колосовых, а здесь делаются первые попытки. Два дня назад трактористы А. Телепнев и В. Кошкин приступили к косовице ржи лафетной жаткой, но темпы ее пока оставляют желать много лучшего. За два дня рожь уложена в валки с 7-гектарной площади.

Руководителям колхоза невдомек, что при таких темпах уборки потерь не избежать.

— Не подготовились мы к уборке, — говорят комбайнеры В. Цветков, В.П. Голубев. И действительно, ремонт комбайнов еще не закончен, из 4 только 2 готовы к выезду в поле. Не решен вопрос и с транспортом. Автомашин в хозяйстве не хватает, без лошадей не обойтись. Ни один ящик и ни один мешок не подготовлены для перевозки зерна. Не оборудованы для зерна и кузова выделенных автомашин. В Коноводской бригаде до сих пор не очищен ток для приемки зерна от комбайнов. Руководители колхоза не составили ра-

бочий план на период уборки. Правда, председатель колхоза тов. Конышев уверяет, что план есть. Может, это и так. Но об этом знают только председатель и агроном. Ни до одной бригады, а тем более до механизаторов, они не доведены. Агроном колхоза т. Коноплев перестал заботиться о делах агрономических. Когда же, как не в горячую пору уборки

ПРОМЕДЛЕНИЕ
С УБОРКОЙ—
УДАР ПО УРОЖАЮ!
ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ
ЧАСОМ ХОРОШЕЙ
ПОГОДЫ!

урожая, агроном должен быть прежде всего на полях, среди людей, от которых зависит успех уборки, помочь им организовать дело, наметить маршрут движения уборочных агрегатов. А тов. Коноплеву не до этого: у него слишком много обязанностей (он же заместитель председателя колхоза по животноводству), выполняет порой обязанность механика, а решать свои насущные вопросы, посоветовать, с каких участков начать жатву в первую очередь,—ему недосуг.

В колхозе не видно ни Доски показателей, ни стенной газеты. Красные флаги, вымпелы, де-

нежные премии лучшим передовикам уборки, что общепринято в соревновании, в колхозе в полном забвении, о них пока и разговора не было. Правление колхоза не позабылось и об обслуживании механизаторов на период уборки.

Все недостатки в организации жатвы в колхозе стараются объяснить одним: хлеб еще зелен. Это в период, когда некоторые колхозы уже начали прямое комбайнирование! Не странно ли звучит такое оправдание?

В артели не используются в полной мере и те возможности, которые имеются. Задолго до начала уборки бригадиры полеводческих бригад взяли курс на прямое комбайнирование. Также настроены и механизаторы. А ведь в колхозе уборочная площадь одних только озимых увеличилась более, чем на 250 гектаров против прошлогоднего. Все посевы озимой ржи на площади 892 га пригодны для раздельной уборки. Можно было давно начинать уборку, пустить в ход конные жатки, тракторные и конные косилки, серпы, использовать для скашивания хлебов в валки самоходные комбайны, чтобы собрать урожай и не допустить потерь. В прошлом году так и было. Нынче это мало тревожит, чтобы сохранить урожай от потерь. Всем ясно, что раздельный способ уборки позволит предотвратить осыпание ржи. И эффективно использовать технику именно с первых дней уборки—залог успеха борьбы за урожай. Но в акатовском колхозе не те настроения. Бригадиры, механизаторы забыли даже прошлогодний собственный опыт, не говоря о достижениях передовиков.

«Зеленое настроение» хозяйственных руководителей устраивает, по-видимому, и партийную организацию. Иначе коммунисты давно подняли бы тревогу о судьбе урожая.

Н. Шмарцева,



Фото В. Душеина.